

Владимир Александрович Кириллов (1940-2019). В истории хирургической службы нашего района, областного здравоохранения Владимир Александрович Кириллов занимает особое место. Отдавший служению медицине почти пятьдесят лет, он без нескольких месяцев тридцать из них руководил коллективом хирургического отделения – форпоста районной больницы.

Его детство и юность совпало с войной и тяжелым послевоенным временем. Его отец, Александр Васильевич, погиб, оставив на руках жены, Таисии Ивановны, четверых малолетних детей, старшему из которых было всего восемь лет:

Отец, назови мне могилу свою.

В каком безымянном погиб ты краю?

...С печалью пришел бы я к месту тому,

К надгробью склониться хочу твоему.

Закончив Валковскую восьмилетку, а затем Макарьевскую среднюю школу, Владимир Александрович поступил в медицинское училище, после окончания которого, до 1961 года, служил в армии. Именно в то время сформировал поэтически свое жизненное кредо, которым руководствовался всю жизнь:

Никогда я не стану вором,

Никогда я не буду лгать,

Никогда «в дугу» под забором

Я не буду лежать...

Вернувшись после армии на малую родину, Кириллов начинает работать заведующим фельдшерско-акушерским пунктом в Ивановском, которое в те годы входило в состав нашего района. Здание, где размещалось это медицинское заведение, было построено еще земством перед первой мировой войной и предназначалось для врачебного участка. Так как площади позволяли, молодому специалисту удалось открыть здесь родильный дом, в котором стало появляться в год до семидесяти малышей.

В те годы вместе с медицинским у Кириллова шло и поэтическое становление. Рядом с томами врачебной литературы в книжном шкафу соседствовали поэтические сборники Пушкина, Есенина, Блока, других классиков русской и зарубежной поэзии. В 1967 году Владимир Александрович успешно сдав экзамены, стал студентом лечебного факультета Горьковского мединститута. Годы, проведенные в одном из лучших вузов страны, дали ему и немалые знания, и основы хирургического мастерства. А студенческая жизнь, когда приходилось сочетать учебу с работой фельдшера скорой помощи, судового медика на линии Горький — Астрахань во время летних каникул, еще более закалили характер Кириллова, расширив мир его поэтических образов.

В 1974 году Владимир Александрович закончив интернатуру, по распределению приезжает в Лысково, где становится сначала хирургом-ординатором, а через три года – заведующим хирургическим отделением районной больницы.

Обширные знания и мастерство заведующего хирургическим отделением сразу же становились и становятся достоянием его коллег-хирургов, большинство из которых считает Владимира Александровича своим учителем.

Свою профессиональную работу Кириллов В.А. сочетал с общественной деятельностью. Он неоднократно избирался депутатом районного Совета. В 1985-1991 годах являлся председателем районного добровольного общества борьбы за трезвость. Активно сотрудничал с районной газетой. В 1996 году ему присвоено звание «Почётный гражданин г. Лысково», в 2002 году стал «Лауреатом года» Лысковского района. За большой вклад в охрану здоровья населения Лысковского района Указом Президента РФ от 7 апреля 2004 года В.А.Кириллову присвоено почётное звание «Заслуженный врач РФ».

17 сентября 2009 года В.А.Кириллов награждён памятной медалью «Энциклопедия. Выпуск 7. Лучшие люди России». Это высшая общественная награда нашей страны.

С тихи В.А.Кириллова

## У ОКНА

Я так хочу, чтоб ты окно открыла.

Я утомлён, я безнадёжно жду.

Я так хочу, чтоб ты меня любила,

Чтоб всё цвело, как в розовом саду.

Открой окно. Опять накинь на плечи

С каймою шарф- тот нежно-голубой.

Мне дорог миг с

тобой случайной

встречи,

Мне сладок сон- где я любим тобой.

В твоём саду уснули маргаритки,

Погас закат над городом давно.

А я один, я у твоей калитки,

Твой силуэт мелькает сквозь окно.

Открой окно, чтоб сердце не шемило.

Уже зажглась полночная звезда.

Я так хочу, чтоб ты меня любила,

Была моей сейчас и навсегда.

## БУКЕТ ЦВЕТОВ

Я придумал тебя

Из любимых гвоздик

И страдаю любя, И люблю каждый миг. Я придумал тебе Голубые глаза, Где хранится судьбе Золотая слеза. Из ромашек густых Сплёл ресниц лепестки, Чтобы не было в них Одинокой тоски. Каждый раз-ты не ты, Кажись, тысячу лет Я вплетаю цветы В этот чудный букет.

## MHE CBET - OTEYECTBO MOË

Мы все грешны в плену приличий.

Есть в каждой нации изъян.

Нет, нет, я русский чту обычай,

Я чту обычай россиян.

По доброте своей он, верно,

Любому Западу в пример,

А этот Запад скуп безмерно

И в чувствах добрых дик и сер.

Все немцы-хмурые педанты,

Французы-шумный балаган.

И пусть тоскуют эмигранты

В чужих краях далёких стран.

Мне русский дух святей и ближе,

Мне свет- Отечество моё,

Хотя порой и я обижен,

Своё ругая бытие...

В России беды от кумиров.

Кумиры были, будут, есть,

Лишь политических мундиров

Их без ума волнует честь.

Они коварны и жестоки,

Порой наивны, как дитя,

А мы скрываем их пороки,

Судьбой Отечества шутя.

Где гордость в нас?-

Мы к ней остыли,

Где чувств Отеческих прилив?

Ах, мой народ, опять, не ты ли

Так гениально терпелив?